

### 有梦想就有希望 有信心才有力量 ——复兴之路启示之五

人民日报评论员

“我坚信，到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现，到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现，中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。”习近平总书记充满自信的展望，传递出新一代中央领导集体继往开来的决心，表达了中国人民奋发有为的豪情。

百余年前，一代又一代仁人志士，敢于在闭关锁国的困境中向往“开放中国”，敢于在风雨如磐的旧社会呼唤“少年中国”，更敢于在救亡图存的奋斗中为“可爱的中国”流血牺牲。有梦想就有希望，回顾历史，坚持民族复兴这个最伟大的梦想矢志不移，我们的民族才能走上振兴中华的道路。为温饱按下“大包干”的红手印，为市场梦“走遍千山万水、吃尽千辛万苦”，为富强梦大胆“引进来、走出去”，有梦想就有动力，审视现在，国家理想和个人梦想相互激荡，中国的发展才能迸发巨大活力。

中华民族近代以来的“逐梦史”告诉我们，中国特色社会主义凝聚了几代中国人的艰辛探索，顺应了社会进步的时代潮流，进行着与时俱进的改革，是实现民族复兴的人间正道。

今日之中国，其行也速，其抵也浩荡，但距离两个百年目标、民族复兴梦想，依然是行百里者半九十。改革深水期、发展攻坚期、转型关键期，在推进社会主义现代化的道路上，我们面临前所未有的挑战、世所罕见的困难。我们深知，越是接近民族复兴梦想，前进道路就越可能艰难曲折。有信心才有力量，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，勇于攻坚克难，敢于迎难而上，就一定能够打开中国发展新局面、开创中国道路新境界。

眺望东方的地平线，曙光已经显现，中国大有希望。把激荡百年的民族梦想与自信力量，写在中国大地，融入每一个人心里，世界将会听到一个民族走向复兴的历史回响——“它是站在海岸遥望海中已经看得见桅杆尖头了的一只航船，它是立于高山之巅远看东方已见光芒四射喷薄欲出的一轮朝日，它是躁动于母腹中的快要成熟了的一个婴儿”。

新华社北京12月4日电

### 网友捡到内存卡 发现官员不雅照

据新华社重庆12月4日专电(记者周凯)近日，有网友发帖称，在捡到的内存卡中发现疑似重庆市涪陵区综合执法局干部吴某的不雅照，并将照片传到网上。4日，涪陵区纪委监察部门调查核实，不雅照中的男子确为重庆涪陵综合执法局干部吴某，并对其立案调查。

12月2日，有网友在重庆大渝网发名为《涪陵综合执法局某公穿着执法制服与裸体女子房间暧昧照片曝光》的帖子，并上传了两张不雅照片，称不雅照中的男子疑似重庆涪陵综合执法局干部吴某。该网友在帖中表示，两年前捡到一张内存卡放在家中抽屉里，最近他的内存卡坏了，于是拿出来使用，结果发现里面有一男子穿着制服和裸体女子的不雅照。“让我大吃一惊的是这个穿着制服的人好像是涪陵区综合执法局的，姓吴。”该网友希望有关部门能就此事进行查处，并表示愿意配合调查。

### 广东试点领导家庭财产公示 重庆雷政富63小时落马

# 反腐“新动作” 释放哪些信号?

## 反腐动嘴又动手

近来有关部门查处反腐案件提速，让许多党员干部感觉到新一届中央领导集体的反腐决心，这是“新华视点”记者连日追访参与中纪委座谈会专家学者获得的信息。

从雷政富迅速被处理，到黑龙江双城市人大代表孙德江被停止人大代表资格和免职；今年10月25日以来，短短40天时间，广东省5名厅处级干部先后落马。

一些地方高效的反腐动作，让人们为之一振。

一位退休干部表示，这让人们看到新一届中央领导与腐败“水火不容”的决心，百姓期待“中央动真格的”。

十八大报告用“亡党亡国”来警示腐败问题的潜在危险。中共中央总书记习近平在当选后的首次亮相中，以“打铁还需自身硬”来表露反腐决心。11月30日，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在京主持召开座谈会，听取专家学者对党风廉政建设和反腐败工作的意见和建议。

## 网络举报成反腐新特点

不难发现，从重庆雷政富的不雅视频，

到黑龙江孙德江涉嫌性侵犯女主播，一些群众通过网络举报贪腐引发社会关注，推动了纪检部门调查处理，已成为当前反腐斗争的一个新特点。

“网络反腐是公民参与反腐的重要途径，政府与网民形成了良性互动。”中央编译局世界发展战略研究部主任何增科说，这也体现了党和政府对民意的顺应，让人民监督政府，政府才不敢松懈，这也是对制度性反腐的重要补充。

## 提拔领导干部 应该财产公开

对于备受关注的官员财产公开问题，中国人民大学国际关系学院教授周淑真表示，尽快实行官员财产申报应是反腐败的突破口之一，申报财产并公示公开，应作为提拔领导干部的前提。

专家指出，新加坡和香港经历过长时间的严重腐败，陷入“越反越腐”的怪圈，最终以反腐体制改革扭转局面，以贪污调查局和廉政公署替代之前的反贪机构，实现高度廉洁。我国反腐体制，可考虑通过纵向垂直改革，设立中央和省两级反腐败机构，实现省以下垂直，也可在一些地方试点，之后进行推广。

新华社北京12月4日电

### 中原经济区建设 政策支持效应凸显

据新华社郑州12月4日电(记者梁鹏)中原经济区建设上升为国家战略后，国家出台了一系列政策支持这一区域发展。记者从河南省发改委了解到，中原经济区建设一年多来，国家政策支持效应已经显现；近日发布的《中原经济区规划》又在多个方面提出了具体支持政策措施，将为中原经济区下一步发展提供强有力支撑。

据河南省发改委负责人介绍，国家的政策支持突出表现在资金支持和项目审批上。今年3月，经国务院批准，财政部决定2012-2016年期间每年给予河南省中原经济区建设专项财力补助10亿元。国家在测算均衡性转移支付和县级基本财力保障奖补资金时，充分考虑了对人口大省、产粮大省和财政困难地区有利的因素，2011年仅此两项就对河南省补助483.9亿元，比2010年增加110.4亿元。

同时，郑州机场二期等一批事关河南长远发展的重大项目相继获得国家发展改革委审批或进入国家规划。截至2012年上半年，河南省共有47个重大项目获国家审批、核准，国家发改委已下达河南省建设资金超过150亿元。

据这位负责人介绍，规划对中原经济区开展人地挂钩工作、建立农村人口有序转移机制、建立健全资金筹措机制等先行先试的内容进行了细化、实化，更具指导性和可操作性。

## 新闻短讯

### 我国三所高校公开招校长

教育部4日发布公告，决定面向海内外公开选拔北京科技大学校长、北京中医药大学校长和中国药科大学校长。报名时间为2012年12月4日至12月23日。年龄一般不超过50周岁，特别优秀的可以适当放宽，但不超过55周岁。

### 一架歼-7战机坠毁伤4人

12月4日上午9时左右，一架军用飞机在汕头市金平区月浦街道护堤路赤寮路段坠落。飞行员跳伞，并安全降落。飞机坠毁时引起地面一房屋发生火灾事故。4名居民因火灾被困，其中3人轻伤，1人伤势较重。经广东消防确认，坠毁飞机为歼-7战斗机。

### 汕头一内衣厂发生火灾致14人死

记者4日晚从广东省人民政府应急管理办公室获悉，4日下午广东省汕头市潮南区一内衣厂发生火灾，造成14人死亡，1人受伤。下午4时大火被扑灭。

### 凯特王妃已怀孕 英国王室将添丁

英国圣詹姆斯宫3日宣布，威廉王子的妻子凯特王妃已经怀孕。威廉王子去年4月与凯特·米德尔顿完婚，过半年英国人观看他们的婚礼。这对夫妇的第一个孩子将成为王位的第三顺位继承人。

### 伊朗称又捕获一架美军无人机

伊朗革命卫队海军4日在南部波斯湾伊朗空域内捕获了一架美军无人机。据报道，被捕获的无人机是可在大型舰艇起降的美军“扫描鹰”无人机。2011年底，伊朗宣称在其东部边境击落一架“哨兵”号美国隐形无人机。

均据新华社电

### 日本大选 拉开帷幕

为期12天的日本国会众议院竞选活动4日正式拉开序幕。从上午8时半起，日本中央选举管理委员会开始受理各政党的比例代表选区候选人名单，各都道府县选举管理委员会受理小选区候选人申请。

图为日本自民党首任首相菅直人(右)在福岛参加竞选活动。



# 叱咤中原——河南戏剧演员排行榜 第八届“十大演员”评选

“叱咤中原——河南戏剧演员排行榜”是郑州人民广播电台联合河南省戏剧家协会于2005年全力打造的一档栏目，是中国第一支专业戏剧演员排行榜，旨在进一步促进河南戏剧发展，让更多优秀中青年演员脱颖而出。郑州文化娱乐广播通过FM91.8、AM1008双频发射，互联网面向全球同步直播，根据戏迷通过短信、热线、信件和电子邮件等方式的投票，每年评出“十大演员”，举行盛大颁奖盛典，并出版光盘全国发行。目前，排行榜已经吸纳240多位来自全国各地演唱河南剧种的剧团专业演员加盟，涵盖河南豫剧、曲剧、越调、道情、二夹弦、宛梆、怀梆、柳琴、大平调、四平调、蒲剧等剧种，代表了当今河南戏剧的发展水平。排行榜已经成为河南最具影响力的戏迷评奖方式，每年一度的十大演员评选及颁奖活动已成为河南省戏剧界的奥斯卡。至今已经举办了七届颁奖盛典，并出版颁奖盛典光盘全国发行。

河南省戏剧家协会 郑州人民广播电台  
2012年12月5日

## 叱咤中原——河南戏剧演员排行榜第八届“十大演员”候选名单

(以姓氏笔画排序)

**方素珍** >>>  
·河南省曲剧团  
主工青衣  
闺门旦  
·代表剧目：  
《玉宝钗》  
《安安送米》



**刘爱云** >>>  
·洛阳市曲剧院  
主工老旦  
闺门旦  
·代表剧目：  
《哑女告状》  
《孟姜女》



**刘粉霞** >>>  
·太康道情剧团  
主工闺门旦  
青衣  
·代表剧目：  
《王金豆借粮》  
《红尘》



**刘艳丽** >>>  
·河南省曲剧团  
主工闺门旦  
花旦  
·代表剧目：  
《风雪配》  
《红娘》



**张人民** >>>  
·河南省曲剧团  
主工黑头  
·代表剧目：  
《包公告状》  
《包青天》



**张娜** >>>  
·郑州市曲剧团  
主工闺门旦  
·代表剧目：  
《麻风女》  
《啼笑皆非》



**张艳萍** >>>  
·郑州市豫剧院  
主工闺门旦  
青衣  
·代表剧目：  
《情断状元楼》  
《琵琶记》



**李根旺** >>>  
·河南省豫剧二团  
主工黑头  
·代表剧目：  
《包青天》  
《下陈州》



**李艳玲** >>>  
·太康道情剧团  
主工小生  
·代表剧目：  
《王金豆借粮》  
《红尘》



**杨国民** >>>  
·河南省豫剧三团  
主工小生  
·代表剧目：  
《蜜蜂庄的姑爷》  
《麻风女》



**陈大华** >>>  
·洛阳市曲剧院  
主工闺门旦  
帅旦  
·代表剧目：  
《穆桂英挂帅》  
《秦雪梅》



**周少军** >>>  
·海连池曲剧团  
主工须生  
·代表剧目：  
《程婴救孤》  
《四郎探母》



**周桦** >>>  
·兰州戏曲剧院  
主工闺门旦  
青衣  
·代表剧目：  
《山月》  
《穆桂英挂帅》



**苗文华** >>>  
·邯郸东风豫剧团  
主工闺门旦  
花旦  
·代表剧目：  
《桃花庵》  
《打金枝》



**范军** >>>  
·豫北红脸王豫剧团  
主工须生  
·代表剧目：  
《程婴救孤》  
《斩皇子》



**范静** >>>  
·河南省豫剧一团  
主工青衣  
闺门旦  
·代表剧目：  
《花木兰》  
《陈三两》



**徐爱峰** >>>  
·河南省越调剧团  
主工花旦  
青衣  
·代表剧目：  
《白奶奶醉酒》  
《老子》



**袁国营** >>>  
·河南省豫剧一团  
主工须生  
·代表剧目：  
《三哭雷》  
《五更惊雷》



**郭秋芳** >>>  
·郑州市曲剧团  
主工老旦  
青衣  
·代表剧目：  
《杨八姐游春》  
《秦香莲后传》



**曹会敏** >>>  
·新乡市豫剧团  
主工闺门旦  
花旦  
·代表剧目：  
《抬花轿》  
《轩辕大帝》



## 叱咤中原 河南戏剧演员排行榜 第八届“十大演员” 投票栏

投票人：

联系电话：

身份证号：

联系地址：

邮政编码：

投票演员编号：

备注：  
每张选票至少3位候选演员，最多不能超过10位。我们将从中抽取幸运读者100名，获得排行榜颁奖盛典入场券1张。  
投票参与方式：将刊登在《郑州日报》上的选票剪下，填写完后后邮寄至：郑州市郑东新区商务内环17号郑州人民广播电台文娱广播。邮政编码：450018  
投票截止时间：12月20日